

近日A股及港股雙雙跌破多個心理關口，外電昨引述知情人士報道指，內地考慮推出一系列救市措施，當中，包括設立2萬億元人民幣平準基金，以及擬將股票淨沽出禁令，由主要互惠基金擴大至保險公司，反映中央致力為弱勢的股市提供支持。受消息刺激，A股及港股齊反彈，恒指最多曾升550點，高見15,516點，收報15,353點，升392點或2.63%，大市成交逾1,240億元。市場人士認為，要扭轉市場氣氛，內地要落實救市措施，市場需見到更多經濟基本面的改善情況。

彭博社引述知情人士報道，內地正考慮多項支持工具，以穩定資本市場運行。救市傳聞提振市場情緒，A股方面，上證綜指收報2,770點或0.53%。北上資金淨買入37.9億元人民幣，已連續兩天淨買入。此外，人民幣離岸及在岸價亦升破7.17關口。截至昨晚9時，在岸及離岸價分別報7.1714、7.1742。

金利豐證券研究部執行董事黃德几表示，年初至今港股表現疲軟，出現嚴重超賣情況，昨日藉救市傳聞消息，趁機反彈屬合理現象。

展望後市，他預期，港股有望初步止跌喘穩，因為日前恒指力守2022年10月31日新冠疫情低位14,597點，反映相關水平是大市初步支持位，而且市傳國家隊將以巨額資金救市，將令有意大規模沽空港股的投資者不敢輕舉妄動，避免因「挾淡倉」蒙受嚴重損失，有助穩住港股表現。

恒指短期有望突破15701點

黃德几認為，恒指短期有望突破10天線(15,701點)，初步阻力位在15,900點至16,000點。

GAMA Asset Management全球宏觀投資組合經理Rajeev De Mello則認為，內



■劉勁津（右）指，若中央入市支持A股對市場影響力十分巨大。

內地強調要穩定市場信心後，隨即有報道指，中央考慮動用多項支持工具，以穩定資本市場運行，包括設立規模約2萬億元(人民幣，下同)股市平準基金，令主要來自境外機構的資金由滬港、深港通投向A股。

彭博社昨引述知情人士稱，當局考慮通過中國證券金融股份有限公司或中央匯金公司，向A股投入至少3,000億元本地資金，相關機構同時考慮其他方案，若獲批准，部分措施最快周內出台。

傳內地泵水救市 港股A股齊反彈

措施料最快本周出台 需改善經濟基本面



■傳當局同時考慮向A股投入至少3,000億元人民幣的本地資金。

地考慮穩定資本市場運行的多項方案僅會對市場帶來短期提振，還需要加強基本面調整。一般情況下，針對股市的一籃子計劃確實會發揮作用，但如不同時加強基本面調整，其效應可能會非常短暫。相信沒有更有力的經濟和監管政策行動，難以開啟牛市。

RBC Markets亞洲外匯策略主管Alvin Tan亦持類似看法，認為若果經濟基本增長軌跡沒有改變，市場對於救市消息帶來股市反彈可能會短暫。

竣弘投資研究總監黎韋清表示，救市傳聞及國常會的表述，說明最高決策層對提振股市高度重視，不過目前還很難判斷資金

入市後漲勢能否持續，以及人們是否會逢高賣出。昨日傳聞穩定股市的多項方案極大地提振了信心，表明當前形勢下解決問題的唯一辦法是馬上採取實際行動。

印度超越香港 成第4大股市

另一方面，年初至今港股表現波動，在港股跌跌不休之下，彭博社數據顯示，截至周一(22日)收市，印度交易所上市股票總價值達4.33萬億美元，而香港交易所上市股票總價值為4.29萬億美元。印度超越香港成為全球第4大股票市場。內地與香港股市自2021年市值觸頂以來，至今合共蒸發6.3萬億美元。

市傳擬設2萬億平準基金

國務院總理李強日前主持召開國務院常務會議中，強調要促進資本市場平穩健康發展，表明採取更有力、更有效措施，着力穩定市場信心，並加強政策工具創新及協調配合，鞏固及加強經濟回升向好態勢。

境外資金可配置在港

高盛首席中國股票策略分析師劉勁津表示，以2015年中央入市支持A股規模來看，若2萬億元在短期全數投入，對市場影響力十分巨大，而且沽美元資產買入人民幣資產，也會對人民幣匯率帶來支持。

劉勁津認為，對海外投資者來說，將境外資金配置在港股會比較容易，若資金先用來配置港股，對港股刺激自然較A股大，但最終實體操作方式仍有待公布。

華鑫證券分析師楊芳芳稱，平準基金資金來源主要包括政府、銀行、證券公

司、保險公司、信託公司等。一般而言，平準基金存續期間都超過一年，通常會在股市處於上漲行情、基金獲得一定盈利情況下退市。

事實上，匯金公司和中證金融公司等「國家隊」，類似於境外市場的平準基金。2015年，「國家隊」資金曾多次入場救市，政策和資金組合拳發力效果明顯。楊芳芳回顧，2015年槓桿資金急速離場，前期股市泡沫破滅，短短15個交易日，上證指數下跌28.64%。當年7月4日，中證監動員21家券商出資1,200億元買入藍籌股。

由於股市平準基金設立目的是平抑非理性劇烈波動、並穩定市場，因此，需要足夠資金。據中信證券測算，結合市場實踐，平準基金規模多在總市值的3%至6%之間，如A股設立平準基金，規模預計在2萬億至4萬億元區間。

會計界料財赤逾千一億

會計業界估計，特區政府2023/24財政年度財政赤字達1,273億至1,480億元，財政儲備將降到6,868億至7,075億元。面對財政緊絀、國際挑戰和不確定性，業界建議政府應審慎配置資源。

香港會計師公會會長梁思傑昨表示，公會預計今年政府財政赤字達1,273億元，主要由於賣地收入減少、加上經濟復甦不似預期、股票及物業印花稅和所得稅都比預期減少所致。相信今年仍存不確定因素，惟料最壞情況已過。

推新稅種要小心考慮

對於政府有意引入新稅種，梁思傑指，公會建議政府全面審視現有稅制，惟整個過程由研究到最終落實，估計需時5至10年，目前應着眼如何長遠為公共財政提供穩定收入，並兼顧經濟發展。

另外，安永金融服務香港稅務主管何耀波認為，所有稅種在推出前都要小心考慮，並需評估會否影響香港競爭力，在經濟逆周期推出新稅種，恐為納稅人帶來更大財務壓力。



■Elize PARK 將推出不少於30伙。

旺角Elize PARK下周開價

樂風發展旗下旺角Elize PARK昨上載售樓書，集團創辦人及主席周佩賢表示，示範單位內對外開放，料下周公開首張價單，推出不少於30伙，求價多於求量，預期農曆新年前開售。

Elize PARK樓高22層，提供52伙，面積220平方呎至438平方呎，涵蓋1至3房。當中，標準戶佔43伙，面積243平方呎至341平方呎，另有7伙連平台單位及2伙連天台單位。

項目預計關鍵日期為2024年6月30日，樓花期約5個多月。

晉環連錄成交

新盤成交方面，路勁(1098)夥港鐵(0066)合作發展的黃竹坑港島南岸晉環連錄兩宗成交，分別為1A座5樓H室1房連平台特色單位，面積392平方呎，連185平方呎平台，成交價1,014.5萬元，呎價約25,880元。

另一宗成交單位為2B座6樓B室，面積368平方呎，1房間隔，成交價876.5萬元，呎價約23,818元。